
ОБОБЩЁННЫЕ ИТОГИ
рассмотрения специальных анкет, 
распространённых при проведении Ингушским УФАС
публичного обсуждения результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора)
	за 2 квартал 2018 года

	В целях подведения итогов проведения публичных обсуждений, определения их эффективности и полезности на официальном сайте Ингушского УФАС создан сервис для сбора обратной связи посредством размещения специальной анкеты http://in.new.fas.gov.ru/news/24963
 	При проведении 5 июня 2018 года в конференц-зале Администрации города Магас публичного обсуждения результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора) за 2 квартал 2018 года, всем присутствующим на публичном обсуждении были розданы специальные анкеты для их заполнения письменной форме.
	Всего по итогам публичного обсуждения его участниками было заполнено и получено Ингушским УФАС 15 специальных письменных анкет, в том числе: 
4 анкеты заполнены представителями органов местного самоуправления региона, занимающимися организацией и проведением муниципальных закупок.
1 анкета заполнена представителем Уполномоченного по защите прав предпринимателей РИ.
2 анкеты заполнены представителями РЭК Ингушетии;
1 анкета заполнена представителем представителем УФНС России по РИ;
1 анкета заполнена представителем Роспотребнадзора по РИ; 
1 анкета заполнена представителем ингушского республиканского управления инкассации;
1 анкета заполнена представителем Комитета по делам молодежи РИ;
1 анкета заполнена представителем Ассоциации юристов России ингушского регионального отделения;
1 анкета заполнена представителем Адвокатуры РИ;
1 анкета заполнена представителем ООО «Медиа группа Магас»
1 анкета заполненная индивидуальным предпринимателем
В ходе анкетирования участникам было предложено оценить по 5-бальной шкале, насколько мероприятие соответствует их ожиданиям. Средний балл составил 4,9  в том числе:
- по тематической направленности – 4,9;
- по программе – 4,8;
- по квалификации выступающих – 4,9;
- по организации мероприятия – 5.
Все участники отметили, что считают необходимым введение в практику подобных мероприятий.
Вопросы из зала касались наиболее острых тем – порядка проведения торгов по 223-ФЗ, обжалование торгов по продаже или сдаче в аренду муниципального имущества. Разъяснения даны устно, в ходе публичного обсуждения.
Поступило 9 вопроса (из анкет) по правоприменительной практики, сложившейся при осуществлении государственного надзора за соблюдением антимонопольного законодательства, на которые были даны разъяснения, из которых 3 устных (в ходе ПО) и 6 письменных.
Предложений не поступало.
