Министерство имущественных и земельных отношений Республики Ингушетия

-----------------------------------------------------------------------------------------------

386101, РИ, г. Назрань, проспект И. Базоркина, д.70

Е-mail: mio.ri@mail.ru

ПРЕДПИСАНИЕ 

по делу №006/01/18.1-65/2019
«4» июля 2019 года                                                                                                     г. Назрань

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Ингушетия по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

Председатель комиссии:

(…) – заместитель руководителя Управления,

Члены комиссии:  

(…) – главный государственный инспектор Управления;

(…) – ведущий специалист-эксперт Управления,
на основании своего решения от 04.07.2019 №006/01/18.1-65/2019, о нарушении Министерством имущественных и земельных отношений Республики Ингушетия (386101, РИ, г. Назрань, проспект И. Базоркина, д.70), требований подпункта 114 пункта 10, пунктов 106, 119, 123 Приказа №67, излишних требований, не предусмотренных Приказом №67, а также установления необоснованной цены за право заключения договора безвозмездного пользования, руководствуясь частью 20 статьи 18.1, пунктом 3.1 части 1 статьи 23 Закона о защите конкуренции,

ПРЕДПИСЫВАЕТ:

1. Министерству имущественных и земельных отношений Республики Ингушетия в срок до «12» июля 2019 года прекратить нарушение требований подпункта 114 пункта 10, пунктов 106, 119, 123 Приказа №67, а также излишних требований, не предусмотренных Приказом №67, а именно:

- отменить протокола, составленные в ходе проведения торги на право заключения договора безвозмездного пользования государственным имуществом (извещение №170519/11812719/01);

- аннулировать торги на право заключения договора безвозмездного пользования государственным имуществом (извещение №170519/11812719/01).

2. Министерству имущественных и земельных отношений Республики Ингушетия необходимо представить в Ингушское УФАС России подтверждение исполнения настоящего Предписания не позднее пяти дней со дня его исполнения.

Информацию необходимо предварительно направить на электронный адрес Управления или факсом, при этом досылка почтой обязательна.

Председатель Комиссии:                                                                                (…) 
Члены Комиссии:                                                                                             (…)
                                                                                                                            (…)
Предписание может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его выдачи.
Примечание:

За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа статьей 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.
Предписание №006/01/18.1-64/2019 от 04.07.2019 г.  Лист № 2

